

十一届全国人大常委会第八次会议举行

审议邮政法修订草案、农村土地承包经营纠纷仲裁法草案、国防动员法草案、人民武装警察法草案等

据新华社北京4月20日电 十一届全国人大常委会第八次会议20日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，继续审议邮政法修订草案、农村土地承包经营纠纷仲裁法草案、国防动员法草案、人民武装警察法草案等。

吴邦国委员长主持会议。根据通过的议程，会议首先听取了全国人大常委会法律委员会副主任委员乔晓阳作的关

于邮政法修订草案修改情况的汇报。法律委员会建议本次常委会会议继续审议；如果审议意见比较一致，也可以考虑本次常委会会议审议通过。

会议听取了全国人大常委会副主任委员李重庵作的关于农村土地承包经营纠纷仲裁法草案修改情况的汇报。法律委员会建议本次常委会会议继续审议。

受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会副主任李飞就修改常委会

事规则的必要性、修正案草案起草情况以及这次修改的指导思想和工作思路、主要内容等作了说明。

受国务院、中央军委的委托，国务委员、中央军委委员、国防部部长梁光烈向会议作了关于国防动员法草案的说明，介绍了制定国防动员法的必要性、草案起草的简要经过，并就草案中国防动员的组织领导体制、经济建设的国防要求、预备役人员的储备与征召、物资动员、公民和组织的国防义

务与权利、特别措施等主要问题作了解释。

受国务院、中央军委的委托，中国人民武装警察部队司令员吴双战就人民武装警察法草案规定的领导指挥体制、任务范围、职权、义务和权利、保障措施、监督检查以及法律责任等作了说明。

会议还听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员黄镇东作的关于个别代表的代表资格的报告，审议了有关任免案等。

让南海明珠更加璀璨

——温家宝总理海南考察工作纪实

新华社记者 赵承

四月的琼岛生机无限。18日至19日，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在海南省考察时指出，在应对国际金融危机中，海南要继续发挥改革开放排头兵作用，大力发展具有特色的海南经济，特别要加快发展以旅游业为龙头的现代服务业和热带高效农业，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的科学发展之路。

18日，温家宝总理在博鳌亚洲论坛2009年年会开幕式发表主旨演讲并会见有关来客后，在海南省澄迈县、儋州市和海口市城乡调查研究。

打好特色农业这张“王牌”

海南是我国唯一的热带岛屿省份，特色农业是海南的一张“王牌”。

海南农垦系统有53个农场，土地面积占全省四分之一。过去由于管理体制不顺，农垦经济一直徘徊不前。去年7月，国务院决定将海南农垦交由海南省全面管理，启动了农垦管理体制改革的。

19日一大早，温家宝来到了红光农场向阳队。农场职工吴畅科正在自家承包的橡胶林里割胶。温家宝走过去亲热地向他打招呼。问起承包后家里的生活，吴畅科高兴地说：“承包了780棵橡胶树，生活比以前好多了！”“我也来试试。”温家宝接过胶刀，按吴畅科的指点认真地割起胶来，白色胶液顺着割痕缓缓流出。

温家宝说，在农垦改革中我们全面推行长期承包经营，充分调动了职工积极性；分离农场办社会职能，减轻了企业负担；集中力量解决民生问题，改善了职工生活。农场的变化说明改革的方向是正确的，要坚定不移地走下去。

温家宝还冒雨走访了海口市红旗镇本立村。他对大家说，农业是安天下的产业，在应对金融危机中，海南要发挥热带农业的优势，大力发展现代特色农业和观光农业，创造更多享誉海内外、具有海南特色的名牌农产品。

保护好环境 是可持续发展的最大本钱

薄弱的基础期待更大的发展，良好的生

态更需要倍加珍惜，如何处理发展与保护的关系，是海南要破解的一道难题。

洋浦开发区是享受保税区政策的国家级开发区，在国家对外开放和区域发展战略布局中占有重要位置。开发区负责人向温家宝汇报说，他们计划把这里建设成为我国重要的能源基地和面向东南亚的航运枢纽、物流中心和出口加工基地。温家宝听后高兴地点头，并向他们详细了解国际金融危机影响下港口货物吞吐量的变化和石化产品的国际市场价格情况。

温家宝还专门来到洋浦开发区环境监测站。在污染源自动监控室里，他认真察看了监测视频和数据。监测站负责人介绍说，他们对开发区内的重点企业排放进行24小时监

控，目前监控的企业排放全都符合国家标准。温家宝听后说，洋浦开发区面积虽然只占海南省的千分之一，但有千万双眼睛在关注着这个地方。既关注着这个地方的发展，也关注着这个地方的环境。监测站的同志们一定要做忠诚的“环保卫士”。

加快发展现代旅游业

温家宝总理十分关心海南旅游业的发展。18日晚，在听取了海南省工作汇报后，他强调，旅游业是国民经济的重要产业。旅游消费是最终消费和综合性消费，在社会总需求中特别是居民消费需求中占有重要地位。旅游消费对交通、商业、餐饮、文化等

产业都有明显的拉动作用，还可以促进国际金融、信息咨询、文化创意等新兴服务业的发展。当前，我国旅游消费进入一个快速发展的新阶段。在应对国际金融危机中，加快发展旅游业，对于拉动经济增长，促进居民消费，扩大就业，具有特殊重要的意义。

温家宝指出，海南要把旅游业发展成为支柱产业。重点抓好五件事：一是加快旅游基础设施建设，推动旅游业转型升级。二是建设特色优势旅游精品景区，完善旅游产业体系。三是调整旅游市场发展策略，吸引更多的国内外游客。四是统筹区域旅游协调发展，加快旅游市场一体化。五是完善旅游服务体系，全面提高旅游服务水平。（据新华社海口4月20日电）



图为4月19日，温家宝在澄迈县红光农场考察时，在橡胶林旁向农场工人了解农场生产情况。

新华社发

三类太阳能光电建筑将获补贴

据新华社北京4月20日电（记者 韩洁 罗沙）财政部20日对外发布了《太阳能光电建筑应用示范项目申报指南》，明确将对三类太阳能光电建筑应用示范项目进行补贴，最高补贴标准分为20元/瓦和15元/瓦两个档次。

《申报指南》指出，财政补贴将重点支持太阳能光电建筑一体化安装且发电主要用于解决建筑用电的项目，从项目类型上主要包括三类：

一是建材型，指将太阳能电池与瓦、砖、卷材、玻璃等建筑材料复合在一起成为不可分割的构件或建筑材料，如光伏瓦、光伏砖、光伏屋面卷材、玻璃光伏幕墙、光伏采光顶等；

二是构件型，指与建筑构件组合在一起或独立成为建筑构件的光伏构件，如以标准普通光伏组件或根据建筑要求定制的光伏组件构成雨篷构件、遮阳构件等；

三是与屋顶、墙面结合安装型，指在平屋面上安装、坡屋面上顺坡架空安装以及在墙面上与墙面平行安装等形式。

对于今年的补贴标准，《申报指南》明确，对于建材型、构件型光电建筑一体化项目，补贴标准不超过20元/瓦；对于与屋顶、墙面结合安装型光电建筑一体化项目，补贴标准不超过15元/瓦；具体标准将根据项目增量成本、建筑结合程度确定。

根据《申报指南》，财政部、建设部将对太阳能光电建筑安装使用进行补贴，申报主体可为项目业主单位或光电一体化产品中标企业。2009年第一批太阳能光电建筑应用示范项目申报截止日期为2009年5月15日。

千万亿次超级计算系统研制成功

据新华社北京4月20日电（白滨 丁可宁）我国第一套单精度峰值超过每秒1000万亿次浮点运算的超级计算系统，日前由中国科学院过程工程研究所研制成功并投入使用。

中国科学院秘书长、该项目领导小组副组长李志刚20日在京介绍说，通过对相关软件和硬件能力的提升，利用该计算系统可以使某种化工反应器模拟时间从一天缩短到2分钟。由于应用需求迫切，该系统研制期间就开始承担国家科技支撑计划及多家大型企业等项目的计算任务。目前，该系统已经运用到宝钢集团冶金过程模拟等项目，并在太阳能电池板的吸收效率研究、CT图像实时重构等方面进行探索应用。

“这个系统参与的计算任务涉及化工、冶金、石油、动力等多个产业和物理、化学、材料、生物等多个学科。”葛蔚说。

据了解，该系统日前已经通过项目评估和第三方测试。

台将放宽大陆商务人士赴台限制

新华社台北4月20日电 台湾当局将放宽大陆商务人士赴台的停留期限和人数。台湾行政部门近日将修改大陆居民来台从事商务活动许可管理办法，及大陆专业人士来台从事专业活动许可管理办法，放宽商务人士及专业人士来台停留时间、申请程序或事由。有关方案4月底前拍板核定。

据台湾媒体报道，大陆人士赴台从事商务访问的期限，将从14天放宽至1个月，而不论商务或专业人士来台，未来都将依申请来台天数期限，额外再增加5天。

同时，放宽工商团体邀请大陆商务人士来台的人数限制，营业额3000万元新台币以下的工商团体可邀请来访人数从15人放宽为45人，营业额3000万元新台币以上的可邀请来访人数从50人放宽为200人。

台湾行政部门对台工商团体邀请大陆商务人士来台的有关程序也将简化，申请流程将从现行的1个月缩短为2周内核批。

但是，来台培训3个月及从事商务采购或履约停留1年等期限不变。大陆专业人士来台最长停留不得逾2个月期限的规定，此次也不打算改动。

“雪龙号”极地科考船直升机失事后续

找到失踪机组人员遗体

据新华社上海4月20日电（记者 刘丹 张建松 仇逸）经过近8天的搜寻，“雪龙号”极地科考船失事直升机失踪机组人员杨永昌的遗体20日上午在长江口水域振华港机0号码头附近被发现并打捞出岸。

4月12日11时20分许，“雪龙号”极地科考船租用在完成科考任务从“雪龙号”返回驻地时失事坠海。4名机组人员随落水，其中3人获救，1人失踪。

12日20时20分许，“雪龙号”南极科考船租用失事直升机机骸被找到。

据介绍，“雪龙号”失事直升机的“黑匣子”也已找到，并已送往相关部门进行译码分析，以寻找飞机失事原因。

上海市第七人民医院院长张国通透露，目前，3名获救机组人员已全部出院，健康状况良好。

庆祝人民海军成立60周年 多国海军活动开幕



①

彰显“和谐海洋”精神

为庆祝中国人民解放军海军成立60周年，海军将于4月20日至23日在山东省青岛市及其附近海域举行多国海军活动。

①4月20日下午，韩国“独岛”号两栖攻击舰抵达青岛港1号码头。至此，参加多国海军活动的外国军舰全部抵达。

②4月19日，两名志愿者在整理多国海军活动宣传旗帜。

③4月19日，法国海军“葡月”号导弹护卫舰水兵向欢迎人群致意。

新华社发



②



③

湖南名牌 湖南名牌 柳宗元牌 异蛇王酒 传承千年 勇往直前 电话：0746-6318186 0731-5620663